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ATA DA OITAVA ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA 
AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE NOVEMVRO DE DOIS MIL E DEZESSETE, 
ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA 
NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAM-
BUCO. Estavam presentes à Sessão os vereadores: Cleomar Diomédio dos San-
tos, Eduardo Gomes de Sá Júnior, José Dantas de Lima, Jailton Pereira da Silva, 
José Ronaldo do Nascimento, José Marcionilo de Barros Filho, Mardônio Tolentino 
Varjão, Nilson Oliveira Costa e Sandro Rogério Gomes Barbosa. A Sessão foi pre-
sidida pelo vereador, Cleomar Diomédio dos Santos que constatando quorum legal, 
declarou “Em nome de Deus” aberta a Sessão. Em seguida, a funcionária Tatiane 
Lemos de Souza, fez a leitura da ata ordinária do dia sete de novembro de dois mil 
e dezessete. Em seguida, a ata foi colocada em discussão. Não havendo pronunci-
amento, foi colocada em única votação sendo aprovada por unanimidade. Com a 
palavra o Presidente da Mesa Diretora informou que o Projeto de Lei nº 014/2017 
estava sendo retirado da pauta, para ser votado com sua redação final, em sessão 
extraordinária, a ser realizada dia vinte e oito do corrente mês. Em seguida o Proje-
to de Lei nº 013/2017 foi lido e posto em discussão. Não havendo pronunciamento, 
foi posto em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. A palavra foi fa-
cultada aos vereadores. Com a palavra o vereador Jailton Pereira da Silva cum-
primentou a todos os presentes e quis saber do líder do governo, quais medidas 
foram tomadas para o abastecimento de água, da zona rural, principalmente a ri-
beirinha. Prosseguindo, disse que tem sido abordado por pais de alunos, quanto à 
superlotação do ônibus escolar. Frisou que o ônibus escolar deve priorizar o estu-
dante e demais pessoas da comunidade, ter essa consciência. Assim, sugeriu que 
esta Casa Legislativa, emitisse um ofício relatando o fato a secretária de educação 
para que possa tomar providências. Sobre as estradas vicinais, disse que a máqui-
na realmente passou em algumas, porém, as do escoamento pesqueiro, ainda es-
tão a desejar pedindo que o líder do governo leve essa questão a prefeita, e mes-
mo sabendo que a máquina estava quebrada, sugeriu que a prefeita contratasse 
horas de outra máquina. Quis saber também qual era o problema da caçamba 
branca, além da falta, de pneus, pois a mesma desempenhava papel importante 
nos serviços municipais. Falou também da falta de medicamentos para a pressão 
arterial e diabetes, solicitando enviar ofício a secretária de saúde com cópia para a 
farmácia, pois eram medicamentos assistidos por programa do governo. Reforçou 
a necessidade de contratação de um médico clínico para atender a população do 
Caldeirão, Bem Querer de Baixo e de Cima, vez que, foi informado que a FUNASA 
está restringindo o atendimento aos não índios. Por fim, solicitou que, mais uma 
vez, a secretaria de infra estrutura realizasse limpeza no local onde as bombas 
captam água para o consumo humano. Com a palavra o vereador Sandro Rogério 
Gomes Barbosa cumprimentou a todos os presentes e falou da situação com a 
falta de iluminação pública, no sítio Umburanas, como também, em Jatobá e Itapa-
rica, sugerindo que a infra estrutura faça pelo menos um paliativo. Sobre o atendi-
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mento da FUNASA, disse que esse órgão realmente era destinado ao atendimento 
indígena que já tem uma demanda muito grande. Num aparte, fez uso da palavra o 
vereador Jailton Pereira da Silva falando que realmente era atendimento indíge-
na, contudo, havia algumas vagas destinadas aos não índios, até por que, o posto 
de saúde pertencia ao município, porém com o conflito de índios e não índios acon-
teceu essa situação. De posse da palavra o vereador Sandro Rogério Gomes 
Barbosa sugeriu que a prefeita providenciasse um vínculo com a FUNASA, apesar 
de saber que o médico já é sobrecarregado. Por fim, sobre os esgotos disse que 
situação a permanecia a mesma, não foi feito nenhuma manutenção pedindo que o 
líder do governo também levasse essa questão à prefeita. Com a palavra o verea-
dor José Ronaldo do Nascimento cumprimentou a todos os presentes e fez uma 
indicação verbal a secretária de saúde no sentido de dar maior suporte de trabalho 
como bolsa, fardamento dentre outros. Fez também outra indicação verbal ao se-
cretário de infra estrutura, para rever a situação do abastecimento de água princi-
palmente na área de Pé de Serra, bem como da estrada da Volta do Moxotó que 
liga a Carrapateira, bem como Tapera e Caldeirão, onde trafega carros de estudan-
tes. Falou também pra saber da situação da ambulância da Volta do Moxotó, vez 
que as pessoas estão sendo socorridas por terceiros. Por fim, disse que o papel do 
vereador era cobrar e fiscalizar, pedindo ao líder do governo que leve essas reivin-
dicações. Com a palavra o vereador José Dantas de Lima cumprimentou a todos 
os presentes, parabenizou os pares que o antecederam à tribuna e disse que era 
solidários com suas palavras, assuntos que se repetem e parece que nada muda. 
Em seguida, falando da questão da segurança em Jatobá, disse que falou com seu 
deputado federal André de Paula, pedindo que o mesmo marque uma audiência 
com o governador, e assim possa debater esse assunto. Porém, o mesmo sugeriu 
que os demais edis falassem com seus deputados, o líder do governo com a prefei-
ta e assim, em caravana, prefeita, deputados e vereadores, fossem falar com o go-
vernador. Concluindo, disse que essa ação deveria efetivamente ser feita com a 
maior brevidade possível. Novamente com a palavra o vereador Jailton Pereira da 
Silva, disse que após novo roubo a um comerciante em Jatobá, conversou com 
demais comerciantes e estão para realizar uma reunião e posteriormente um ato 
público grandioso, envolvendo os poderes públicos, associações, igrejas, comuni-
dades, população e escolas, buscando que o governador enxergue nossa situação. 
Continuando, disse que recentemente foi formado uma turma de quase três mil po-
liciais, mas infeliz- mente aqui em Jatobá, não chegou nenhum contingente. Em 
seguida, disse que entrou em contato com o Deputado Rodrigo Novaes e o secre-
tário de habitação de Pernambuco, Caio Maniçoba e os mesmos se prontificaram 
em ajudar, inclusive estava agendado uma reunião com o secretário de segurança 
pública de Pernambuco onde iam tentar um agendamento com o governador. No-
vamente com a palavra o vereador José Ronaldo do Nascimento disse que na 
Barra do Moxotó o atendimento médico estava sendo realizado em residência, pe-
dindo para rever a situação do posto médio. Em seguida, parabenizou todos os 
times que estavam participando da I Copa da Tilápia, assim como, todos os edis 
que foram favoráveis a esse evento. Novamente com a palavra o vereador José 
Dantas de Lima disse que era favorável a qualquer manifestação que venha a so-
lucionar os problemas de Jatobá, entretanto, tinha a convicção que se não forem 
todos juntos, lideranças locais e representantes, a nível de deputados estaduais e 
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federais, diretamente ao governador, não teriam nenhuma solução. Com a palavra 
vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimentou a todos os presentes e 
parabenizou os edis por suas palavras. Em seguida, reforçou sua preocupação 
com as estradas vicinais e com a máquina patrol quebrada, que do seu ponto de 
vista, era mais econômico comprar a peça do que licitar hora/máquina. Prosse-
guindo, perguntou ao líder do governo a quem a população tinha que recorrer para 
saber quanto à iluminação pública. Sobre o Banco do Brasil, disse que o deputado 
estadual Rodrigo Novaes, esteve em Brasília junto ao presidente do Banco do Bra-
sil na tentativa de reabrir as ag~encias, inclusive a de Jatobá. Disse ainda que se 
não houver reabertura, o Ministério Público entrará com uma ação contra o Banco 
do Brasil, assim como aconteceu em outras cidades, em que o mesmo está sendo 
obrigado a reabrir agências. Sobre a segurança pública, lembrou que alguns meses 
atrás, tiveram uma audiência pública onde o comandante de Petrolândia, garantiu 
que a partir do momento que chegasse novos efetivos, ele deslocaria novas guar-
nições aqui pra Jatobá. Foi informado que os policiais novatos utilizam um boné 
laranja e que tem visto muitos desses em Petrolandia, assim, sugeriu que o pares 
fossem ao comandante de Petrolandia averiguar se a informação procede e cobrar 
o que foi prometido. Por fim, leu uma matéria onde estudantes universitários de 
Delmiro Gouveia estavam sendo beneficiado com transporte gratuito ofertado pela 
prefeitura local, infelizmente até o momento em Jatobá isso não ocorreu. Com a 
palavra o Presidente da Mesa Diretora cumprimentou a todos e parabenizou as 
colocações dos pares. Prosseguindo, lembrou que na sessão passada foi solicitada 
uma reunião com o Executivo para tratar do abastecimento de água por pipas e 
também toda situação do município num diálogo e aproximação Executivo do Le-
gislativo, pois até o momento não tiveram essa oportunidade. Continuando, discor-
reu sobre a questão da máquina patrol quebrada que também achava mais viável 
consertá-la e sobre o transporte universitário, disse que estava faltando um esforço 
por parte do Executivo. Em seguida, falou da I Copa da Tilápia, esforço dos pares e 
de alguns amigos, que já tinham quatro times finalistas, onde posteriormente, seria 
realizado um jantar. Logo após, falou que gostaria que a prefeita não tivesse os 
vereadores como adversários e se ela for realizar algum evento, iria participar, pois 
queria o desenvolvimento de Jatobá. Por fim, frisou que cabia ao Executivo efetivar 
as realizações, todavia, torcia pela melhoria do município. E nada mais havendo a 
tratar, o Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a 
sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 
05 de dezembro de 2017. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Muni-
cipal de Jatobá, Pernambuco. Sala das Sessões, aos 21 de novembro de 2017. 
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